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1. Aanleiding 

Op 11 april jl. vond een plenair debat plaats over capaciteit bij Dienst Justitiële 

Inrichtingen (DJI). Tijdens het debat is onder meer gesproken over het beleid ten 

aanzien van zelfmelders, naar aanleiding van de oproepstop voor zelfmelders die 

sinds 6 december 2023 geldt vanwege de capaciteitsproblematiek bij DJI. U heeft 

de Kamer toegezegd voor de zomer uitgebreider te informeren over het 

zelfmeldbeleid. Via bijgevoegde Kamerbrief doet u die toezegging gestand. 

 

Op 29 april jl. hebben de leden Uitermark (NSC), Helder (BBB), Van Nispen (SP) 

en Eerdmans (JA21) Kamervragen gesteld over zelfmelders, die u gelijktijdig maar 

separaat beantwoord. 

 

2. Geadviseerd besluit 

In te stemmen met verzending van bijgevoegde Kamerbrief over zelfmelders. 

 

3. Kernpunten 

• De Kamerbrief is bedoeld om de Kamer te informeren over het zelfmeldbeleid en 

over de huidige oproepstop die sinds 6 december 2023 geldt. In de brief wordt 

ingegaan op de strafduren van zelfmelders en delicttypen. 

• Daarnaast kondigt u, gezien de looptijd van de zelfmeldregeling, een evaluatie 

daarvan aan.  

• Tevens staat u stil bij de oproepstop en kondigt u aan dat u per 1 juli weer start 

met het oproepen van zelfmelders met de langste strafduren. DJI geeft aan dat 

het oproepen van 5 à 10 van deze zelfmelders in alle gevallen haalbaar is. Daarbij 

geldt dat het effect van de overige maatregelen bepaalt in welke mate en met 

welke snelheid deze oproepen uitgebreid kunnen worden.  

• U informeert de Kamer weer voor het zomerreces, via de brief over de stand van 

zaken van de getroffen capaciteitsmaatregelen bij de DJI.   

 

4. Toelichting 

 

4.1. Politieke context 

Op 29 april jl. zijn Kamervragen ontvangen van de leden Eerdmans (JA21), Helder 

(BBB), Van Nispen (SP) en Uitermark (NSC). Deze vragen worden gelijktijdig maar 

separaat beantwoord. 

 

4.2. Krachtenveld 

Voor deze Kamerbrief en de beantwoording op de Kamervragen is afstemming 

gezocht met het CJIB en de DJI.  



 

 

Directoraat-Generaal 

Straffen en Beschermen 

Directie Sanctie- en 

Slachtofferbeleid 

 
Datum 

10 mei 2024 
 

Ons kenmerk 

5439996 

 Pagina 2 van 2 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

           

5.1. Toelichting 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 


